



# 双向单车道上,前车走走停停,没耐心的车主就会超车 一辆共享单车“摔倒”,车撞的?

## 遇到这类事故该如何辨别碰瓷?交警给你支招

他们,专门选在双向单车道的路上“下手”,一人开车在前走走停停,逼迫后车从逆向超车,然后一辆单车莫名其妙地倒在后车面前,说是自己被“撞”了……日前,这群碰瓷团伙栽了。在碰到事故时如何去辨别是否遇到碰瓷,发现真的是碰瓷后,又该怎么做?金报记者专门向警方求经。

□金报记者 马佳丽

## 住宅着火业主被烟熏晕 幸好!消防破门及时救人

金报热线66111111报道(通讯员 七七 郑世利 记者 徐晨冰)“和美诚小区一住宅着火了!”昨日上午,宁波市高新区和美诚小区业主章先生爆料称,小区2栋11楼发生火灾,现场浓烟很大。随后,金报记者向此次火灾的目击者和高新区消防大队了解情况

章先生说,上午8点14分左右,自己从小区出发上班,看到11楼一住户的窗户飘出了大量浓烟,周边群众赶紧报警。几分钟后,消防车赶到小区,迅速投入到了灭火行动中。

当消防人员进入楼道时发现,起火住宅大门紧闭,无法进入。消防人员当机立断,直接用工具对大门进行破拆,强行进入住宅。屋内浓烟滚滚,刺鼻的味道扑面而来,一名女

子昏倒在房屋客厅中。

消防人员赶紧分成了两部分,一部分人员抬起昏迷女子下楼送医,另一部分则留下灭火。此时大火已从次卧蔓延到客厅、厨房等地,消防人员赶紧用消防水带接入楼层消防栓,二十多分钟后,大火被扑灭。

“次卧的火灾刚开始不大,只是烟多,业主就开窗通风散烟味,之后就被熏晕在房间里了。”知情业主说,送医女子正是起火住宅的业主。

至于起火原因,物业人员表示,据他们了解,业主平时在次卧使用电热毯取暖,这一次使用时间较长,导致电热毯过热燃烧,从而引燃了摆放在房间中的家具,因此引发了这次大火。高新区消防大队表示,具体起火原因还在调查中。



只要后车(图左)超车,迎面就会来一辆共享单车 视频截图

## 漆黑夜晚蹊蹊地“撞”了共享单车

日前,杭州西湖景区公安分局破获系列诈骗案件,抓获陈某等嫌疑人7名,破获案件40余起。1月11日晚,车主冯某驾驶轿车在万松岭路由南向北正常行驶时,一男子骑共享单车从对面过来,突然倒向冯某的轿车,该男子以赔偿医药费和手机损坏的维修费为由向车主冯某索要9700元私了。

“撞了人,心里还是有点慌,所以对方说私了的时候,没有多想,就觉

得破财消灾吧。”但事后,冯某越想越不对,觉得这起交通事故发生得很蹊蹊,“大晚上的怎么会那么巧,漆黑的万松岭路上为什么会有骑共享单车的男子突然撞过来。”

五天后,冯某去派出所报警。根据冯某的陈述,警方意识到这肯定不是单纯的交通事故,极有可能是团伙作案的系列碰瓷案。经初步调查发现,此案确实是系列碰瓷案的冰山一角。

## 故意让后车超车,再用单车碰瓷

警方根据冯某报案提供的线索,调阅当日先后一周内,万松岭路周边海量的监控视频,发现一辆白色丰田车有作案嫌疑,通过侦查发现该车为套牌车辆,根据这条线索追查至该嫌疑车辆的真实牌照。原来,冯某当天真的撞上了碰瓷的车。

金报记者从警方了解到,冯某遇到的是团队合作碰瓷,“每次作案的时候,碰瓷团伙中一人开车(牌照为套牌),选择类似万松岭路这种单车道路段,开车在一侧道路故意缓慢行

驶,走走停停,迫使后方车辆借道超车。”参与破案的张警官说,与此同时,碰瓷团伙中的另一人骑共享单车故意摔倒在超车的车辆面前,造成交通事故的假象。该团伙骗得名受害人名共7万余元。

张警官介绍,因万松岭路为双向单车道,后方车辆超车有交通违法嫌疑,所以驾驶员多数选择不报警、私了,嫌疑人就利用驾驶员的这种心态,事先准备好损坏的手机,以赔偿医药费和手机维修费为由骗取钱财。

## “那只狗实在太漂亮了” 一念之差 买狗者成偷狗贼

本报讯(通讯员 任巧露 记者 朱琳 见习记者 张清颖)临近年关,很多不法分子会对别人的财物起心思,而李某和刘某,因爱狗成痴,对别人的比格犬起了觊觎之心……昨天,金报记者从海曙集士港派出所了解到,两人因涉嫌盗窃,目前已被依法刑事拘留。

今年37岁的李某是一名资深爱狗人士,平时加了不少跟狗有关的微信群。1月中旬,李某在其中一个微信群内看到,集士港镇有位任先生打算出售比格犬。李某当时动了心,想去任先生家看一下狗的质量,为此他还约了朋友刘某。

1月23日,李某和刘某开着车,来到了任先生的家。而对方在群里提起的比格犬,就被放养在他家门口的狗圈里,外面只有一层纱网围着。

“那只狗实在太漂亮了,任谁看了都会一眼就喜欢上的。而且当时狗主人又正好不在家,我们俩就动起了歪脑筋。”刘某说,他们先从附近小店买来火腿肠,并将火腿肠递到纱网



被盗的比格犬 通讯员供图

旁不断引诱比格犬,等到小狗跑到纱网边时,刘某迅速弯腰将它抱了出来,并与李某一同驾车离开。

当天下午任先生返回家中,便发现爱狗不见踪影,于是赶紧向集士港派出所报警,“这条比格犬至少值2400元呢!警察同志,拜托你们一定要帮我找回来啊!”

民警随即展开调查,很快从监控录像中发现了嫌疑人李某和刘某的身影。1月29日,民警在一处出租房内将李某抓获,刘某则主动投案自首,被盗比格犬也被成功找回。

### ●警察支招

#### 先要辨别是否是“轻碰重伤”

“碰瓷”可能会以各种形式被大家碰到,怎么做才能减少损失?

张警官说,遇到事故时,应首先辨别是否是轻微刮蹭,车辆却严重受损。以下几种情况,要引起高度重视。比方说:碰到轻微刮蹭,车辆却严重受损的情况;前车慢如蜗牛,故意走走停停或突然猛踩刹车;行人撞击车辆的两侧并摔倒,而且幅度很大。

遇到碰瓷党,应该怎么做呢?张警官说,最重要的一点就是“千万别私了”。如果是轻微事故,又碰上碰瓷团伙无理围堵,可以先根据《交通事故快速处理办法》撤离现场,同时报警由交警调查处理,“发现车主报警,很多碰瓷者会自动放弃索赔。”

“碰瓷党常利用人们怕麻烦的心理作案,因此遇上撞车族不能轻易妥协。如果碰瓷者‘受伤’躺地,并提出赔偿要求,千万不要去碰他,也不要轻易给碰瓷者赔偿。”张警官表示,这时要立马报警,与此同时,及时对证据进行保存,如用相机、DV、手机等将现场情景拍摄下来,并看看有没有目击者愿意现场作证。

此外,张警官还提醒,驾车时不要违章,因为很多碰瓷党还利用司机违章驾驶的行为(逆行、违反交通信号、在禁止掉头的地点掉头或违章并线等)进行碰瓷。

## 泰隆银行“海运贷”助力小微航运企业扬帆远航

近日,宁波鄞州一家国际货运代理有限公司在宁波电子口岸的HY货代操作软件上的“物流金融”模块中提交200万元的贷款申请,下午,就得到浙江泰隆商业银行宁波江东支行的授信批复。该公司负责人感叹道,以前总以为到银行贷款手续繁、时间慢,没想到在线上申请一次也不用跑,当天就可以拿贷款。

该支行行长李狄则表示,他们行利用宁波电子口岸大数据,在发放贷款前可以实时查询申请企业的真实业务情况,不用担心贷后风险。

这几年,宁波舟山港集装箱业务量呈现跨越式的发展,这也给鄞州货代、物流等小微航运企业带来了机遇。

成立于2016年的泰隆银行江东支行,在调研后发现广大小微航运企业普遍是贷款额度小、周转次数频繁,于是支行推出了“海运贷”产品。

“这是货代企业支付海运费用的专项外币贷款,货代企业将发票集中起来拿到我们银行,再由我们支付给对方企业或者航运公司,这样,有效解

决了货代公司以往应收、应付账款期限不平衡导致的资金缺口的问题。”李狄说。

该支行专门配备专业团队,开通外汇专项服务窗口,指定专人服务各小微货代公司和航运公司,为客户提供一揽子专业化高效的金融服务。同时,支行推出一系列优惠活动,如美元贷款利率在该行基础利率档次上下浮15%,结售汇给予优惠100个点,国内汇款免收手续费等优惠措施。

“泰隆”的这一服务也得到相关行业协会的关注,以宁波国际联运协会和鄞州区物贸联合会平台为例,双方以“大数据+传统物流+行业协会”的合作模式吸引了上百家小微国际物流公司前来合作。该支行提供一揽子金融服务,打通上下游企业服务链,为平台客户提供相配套的人民币融E贷、贸易融资、接力贷等服务产品。

到去年12月末,该支行累计服务国际货代、物流企业400多家,发放各类贷款710笔,金额3.2亿元;累计完成结售汇4.1亿美元。“更难能可贵的是,这些小微企业都很守信誉,至今未发生一笔呆账、坏账。”李狄说。